

由香港至粤港澳大湾区 — 建筑业务蓬勃发展

半世纪以来，跨国建筑设计事务所 Skidmore, Owings & Merrill (SOM) 一直活跃于香港市场。得益于粤港澳大湾区的发展，该事务所近年亦开展跨境业务，致力于促进大湾区建筑风貌的蜕变，以及引入可持续发展和创新设计的理念。



“香港是亚洲最宜居的城市之一。人们热爱这里的环境、郊野公园、山海交融的奇妙景观、充满活力的社交生活和娱乐场所、轻松开放的社会的氛围、全球闻名的美食、以及由现代基础设施带来的便利。”

亚洲业务主管
Peter Brannan

在繁荣的商业环境下兴旺发展

SOM 自 1974 年落户香港，今年将迎来其 50 周年志庆。公司协同利用香港的多种优势作为其营商基地，同时亦为香港的建筑业发展作出重大贡献。以香港作为亚洲业务的中心让 SOM 获益良多。公司亚洲业务主管 Peter Brannan 赞叹香港作为区域中心的吸引力——“香港是亚洲最宜居的城市之一。”这对 SOM 这些有赖于顶尖国际人才的公司意义重大。Brannan 说：“人才想要来香港，不仅因为香港引人入胜的生活条件，还因为其丰富的人际和专业网络、卓越的工作态度，以及给人一种可轻松快速完成工作的感觉，这些优势为富有活力和创造力的人士所向往。”

Brannan 表示，以香港作为商业基地还能为企业带来相应的优越地位。他指出：“将企业地区总部设立在香港能发挥显著作用。”这座城市吸引了来自大湾区、中国内地其他地区以及整个亚太区域的主要政府及企业代表。他举例，大湾区各市政府决策者通常就新建项目在香港物色人才及专家意见。Brannan 说：“这为香港带来了巨大的机遇。未来数年，我们预计公司的亚太业务将进一步增长。”

香港亦是开展中国项目的理想基地。Brannan 说：“近年来，SOM 在中国各地完成了数百个项目，大湾区自然是一

个富有潜力和强劲发展势头的战略性地区。我们正在加强大湾区的业务，最近在广州设立了办事处以进一步提升工作效率。”他对香港与大湾区在创新合作项目上的机遇充满信心。他指出：“SOM 研发的‘红杉城市’理念需要在建筑方面采用新设计、新系统及新材料。凭借香港的创新性人才及大湾区的制造实力，我们能够在这座城市展示领先全球的可持续发展建筑模式。”

SOM 如何带来改变

SOM 以其超高层建筑项目享誉世界，世界最高建筑迪拜哈利法塔以及许多其他全球大型建筑均由 SOM 负责设计。因此，SOM 理所应当地在香港这个以摩天高楼林立而闻名的城市占有一席之地。但 Brannan 表示，SOM 不仅是“高楼建筑专家”，同时也在设计全球技术领先的绿色建筑及重要公共空间方面拥有丰富经验。他以公司在香港本地的代表项目为例，包括具标志性的香港会议展览中心及香港国际机场航天城总体规划。

Brannan 认为，SOM 的影响力不在于其建筑项目的高度，而在于这些建筑对城市的可持续发展所作出的显著贡献。他表示：“SOM 是引领可持续发展思维的先驱和创新者。我们正处于人类历史的关键时刻，与 SOM 类似的设计事务所需要引领潮流，不只是减少建筑物

的碳排放，还要创造净零建筑。我很欣喜地看到 SOM 构想的未来建筑物在其 100 年使用周期内可减少高达百分之 340 的碳排放。”

“红杉城市”是 SOM 近期的研究提案之一，提倡通过融合创新的设计与物料，创造出像树木一样可吸收二氧化碳的建筑。Brannan 表示：“我们其实已经到了可以新建或改造建筑物的阶段，使建筑更像有机生命体而非传统的混凝土、金属及玻璃构筑物。这样不仅有益于减少碳排放，还能改善建筑使用者的健康状况并丰富他们的社交生活。”

Brannan 承认，“红杉城市”理念的实施还需要一定的适应阶段。他说：“必须要有政府监管和法规以强制推行这类可持续发展措施。”但他坚信监管必将到来，届时不能实行可持续发展的企业将变得落后。长远来看，企业的盈利无疑将与可持续发展紧密相联。

SOM

- Skidmore, Owings & Merrill (SOM) 成立于 1936 年，是全球历史最悠久、规模最大的建筑设计事务所之一
- SOM 是一个由建筑师、设计师、工程师和规划师组成的国际设计团队，在设计全球技术领先的绿色建筑及重要公共空间方面拥有丰富经验
- SOM 于 1974 年设立香港办事处，作为其亚洲业务的区域中心
- SOM 是一家碳中和企业。如您希望了解更多信息，敬请阅读 SOM 的《气候行动报告》

<https://www.som.com>